
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Ένταξη του κλάδου των Κοινωνικών Λειτουργών των νοσοκομείων στους 
νέους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας» 

 

Η Βουλευτής του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Π.Σ. Λάρισας, κ. Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα, καταθέτει 
προς τον Υπουργό Υγείας, ως αναφορά, την από 14/2/2023 επιστολή του Συνδέσμου 
Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας - Σ.Κ.Λ.Ε. (ΝΠΔΔ), κατόπιν αιτήματος του 
Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου - Π.Τ Θεσσαλίας του Σ.Κ.Λ.Ε., κ. Σκαπέρδα 
Ιωάννη, με θέμα «Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας - μη συμπερίληψη 
Κοινωνικών Λειτουργών». 

Στην επιστολή του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας - Σ.Κ.Λ.Ε. (ΝΠΔΔ) 
εκφράζεται η έντονη δυσαρέσκεια για την αδικαιολόγητη δυσμενή διάκριση εις βάρος των 
Κοινωνικών Λειτουργών  που εργάζονται στα νοσοκομεία, σχετικά με τον προσδιορισμό 
των νέων δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και τη μη 
ένταξη της ειδικότητας των Κοινωνικών Λειτουργών στις ανωτέρω κατηγορίες. 

Όπως σημειώνεται στην επιστολή, ο Σ.Κ.Λ.Ε. είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου 
που εκπροσωπεί το σύνολο των 10.000 Κοινωνικών Λειτουργών της χώρας και 
επανειλημμένως έχει καταδείξει την αναγκαιότητα συμπερίληψης των Κοινωνικών 
Λειτουργών στους δικαιούχους του εν λόγω επιδόματος καθώς, ως επαγγελματίες του 
κλάδου της υγείας και πρόνοιας, απασχολούνται με τις ίδιες ακριβώς συνθήκες με το 
προσωπικό που λαμβάνει το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής απασχόλησης. 

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί αντιμετωπίζονται από τη νομοθεσία και τους άλλους 
επαγγελματίες υγείας ως ισότιμα μέλη της διεπιστημονικής ομάδας, αντιμετωπίζουν κοινά 
προβλήματα με όλους τους επαγγελματίες υγείας, εργαζόμενοι εντατικά σε συνθήκες 
υποστελέχωσης. Η προστασία των Κοινωνικών Λειτουργών από υγειονομικές απειλές 
συμπεριλαμβάνεται σε όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα. Ειδικότερα, οι Κοινωνικοί 
Λειτουργοί στα νοσοκομεία και στα πλαίσια της επείγουσας ψυχοκοινωνικής παρέμβασης 
(εφημερία) αλλά και στη νοσηλεία έρχονται σε επαφή με ασθενείς διαγνωσμένους με 
συννοσηρότητες, συχνά μεταδιδόμενες, προκειμένου να λάβουν ιστορικό και να τους 
υποστηρίξουν ευρύτερα. Συνεργάζονται άμεσα με τους ανωτέρω ασθενείς, καθώς και με το 
συγγενικό περιβάλλον τους, οι οποίοι αρκετές φορές διαβιούν σε άθλιες και ανθυγιεινές 
συνθήκες. 
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Επομένως, η παντελής εξαίρεση των Κοινωνικών Λειτουργών από οποιαδήποτε κατηγορία 
δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας αποτελεί αδικαιολόγητη 
δυσμενή διάκριση, η οποία παραβιάζει ευθέως την συνταγματική αρχή της ισότητας και την 
εξ αυτής απορρέουσα αρχή της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων, όπως αυτή έχει πλέον 
καθιερωθεί δια της παγίας νομολογίας των εθνικών και ευρωπαϊκών δικαστηρίων. 

Επισυνάπτεται η από 14/2/2023 επιστολή του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 
Ελλάδας - Σ.Κ.Λ.Ε. (ΝΠΔΔ). 

Παρακαλώ για την άμεση εξέταση του αιτήματος που εμπεριέχεται σε αυτή, καθώς 
και για την ενημέρωσή μου σχετικά με τις ενέργειές σας.  

 

Αθήνα, 20/02/2023 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 








